
 " 2في مقياس المحاسبة  2السمسمة رقم 
 إنشاء مؤسسة"عمميات " المعالجة المحاسبية ل

 التمرين الأول:     
 التي ليا علاقة بتكوين رأس مال المؤسسة؟ scfالمال، حسابات النظام المحاسبيحدد  مايمي: حق الممكية، رأس   -1
 يتغير رأس المال في المؤسسة بالزيادة أو النقصان، حدد أسباب ذلك في كل حالة؟  -2

 اني:الث التمرين     
 :موزع كما يميدج  057.537111قدره برأسمالمؤسسة فردية  التاجر "محمد" أنشأ 2/1/2221بتاريخ    

دج، معدات نقل 2320222دج، البنك820222دج، بضائع 805220222دج، مباني402220222أراضي
ليك بعض العمميات التي قام بيا  خلال ىذه الدورة750222دج، الصندوق65202220  : والمتعمقة برأس المال دج وا 

 0دج من حسابو الشخصي852222أودع في الحساب البنكي لمؤسستو  -1
 0الشخصي حسابودج من 432222ائع بمبمغ اشترى شاحنة نقل البض -2
 دج1222220سحب من المخزن بضاعة لاستيلاكو العائمي بمبمغ  -3
 لإنفاقو الخاص0دج 262222سحب مبمغ من الصندوق  -4
 0الشخصي حسابودج من 22222 الخاصة بالمحل التجاري كيرباء والغازدفع مصاريف ال -5
 0من حسابو الشخصيدج 52222 هقدر  بممغ -لمدة سنة ضد الحريق -دد أقساط تأمين المحل س -6
 دج102220222خسارة قدرت بمبمغكانت النتيجة  2221وفي نياية سنة -7

 :%2نسبة الرسم عمى القيمة المضافةبفرض أن   المطموب:
  ، في دفتر اليومية2221عمميات و ، سجل قيد إنشاء المؤسسة الفردية -0             
 120، حـ/128متابعة إجراءات ترصيد الحسابين: حـ/ -2
 22210في الدورة المحاسبية  الفردية المؤسسة رأس مالالذي طرأ عمى  تغيرالاستنتاج قيمة   -3

 :التمرين الثالث
وكانت وعودىم بالمساىمة في تكوين  "شركة مساهمةقرر مجموعة من المساىمين بإنشاء " 3/1/2219بتاريخ       

  :رأس ماليا كما ىو موضح في الجدول التالي

 

 نوع المساىمة المساىمات العينية المساىمات النقدية عالمجمو 
 المساىمون

 المؤسسات العمومية 302220222 105220222 073117111
 المؤسسات الخاصة 402220222 202220222 071117111
 الدولة 202220222 102220222 571117111
 الأفراد 102220222 50220222 073117111
 المجموع 0171117111 371117111 0371117111

    0200-0202                                  جامعة جيجل                                        -يحيالقطب الجامعي محمد الصديق بن 

  لتعليم الأساسياقسم                                   كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير                                                  

                                              جذع مشترك علوم اقتصادية وعلوم تسيير و العلوم التجاريةالسنة الأولى 



نفد المساىمون وعودىم بالمساىمات العينية وكانت بصفة إجمالية دون تحديد المساىمة  27/21/2219وبتاريخ  -
 كما يمي:

دج، معدات النقل 722222دج، تجييزات مكتب1822222دج، معدات إنتاج 1722222أراضيدج،2522222مباني
 دج5222220دج، بضاعة 922222دج،مواد أولية 1922222

سحب الأفراد وعودىم النقدية، ونفذ باقي المساىمون وعودىم النقدية، وتم توزيعيا كما يمي:  1/2219/ 29وبتاريخ  -
 دج13222220دج، الصندوق 422222ح ب ج دج، 208220222البنك 

 0دج102920222حققت المؤسسة نتيجة ربح صافي قيمتو 32/12/2219وبتاريخ  -
 جمس إدارة المؤسسة الجمعية العامة لممساىمين وتم اتخاذ القرارات التالية:عقد م 2222/ 25/23وبتاريخ ـ -
 كما يمي: 2219ـ توزيع النتيجة الصافية لسنة 1

 من النتيجة الصافية50تكوين احتياطي قانوني بنسبة ـ% 
 من النتيجة الصافية80تكوين احتياطي عادي آخر بنسبة  ـ% 
   ت حسب حصص مساىماتيم في رأسمال الشركة0%من الأرباح الصافية عمى الشركا42يوزع 
 من الأرباح الصافية لرفع رأسمال المؤسسة470تخصيص ـ % 

بقيمة  )الشركات الخاصة(ـ وافقت الجمعية عمى قبول طمب سحب جزء من المساىمات النقدية لأحد المساىمين2
 دج3222220

 تم تسديد حقوق الشريك المنسحب  بشيك بنكي0 17/24/2222وبتاريخ  -
 دج2822220حققت المؤسسة نتيجة خسارة قدرىا  2222وفي نياية ـ 
 عقدت الجمعية العامة العادية لممساىمين وقررت ما يمي: 2/4/2221وبتاريخ ـ 
   من رأس المال المؤسسة22220تغطية خسارة 
 22220دمج الاحتياطات الأخرى في رأسمال لمواجية انخفاض رأس المال الذي سببتو خسارة دورة ـ 
 22190ع توضيح كيفية توزيع نتيجة دورة م 2221، 2222، 2219: تسجيل في دفتر اليومية عمميات سنةوب المطم

 
 

 

 

 

 

 

 


